Ejercicio 10.4

Una barra OA sin masa gira alrededor de O fijo y su extremo A es una argolla que describe
un arco circular de centro O situado en un plano vertical. El extremo O es una rotula
esférica. Un disco de masa M, radio R y espesor despreciable gira con velocidad angular
@' respecto a la barra.

Sabiendo que cuando la anilla sale por D se verifica quep’ =6’ =, determinar el valor

de o para que la barra OA llegue en su maximo ascenso a ponerse horizontal
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MECANICA APLICADA. EXAMEN ORDINARIO. 31-05-2019.
EJERCICIO 4. TIEMPO: 45¢

El rotor de un compresor industrial gira alrededor del eje vertical AD con velocidad
angular constante . El rotor est4 compuesto por 2 barras AB y BD, soldadas en B, sin
masa, de longitud 2R, y que forman un 4ngulo @=30° con el eje de rotacién AD.
Ademas, la barra AB tiene un disco de masa M y radio R soldado perpendicular a la
misma, y con su centro de gravedad G sobre el punto medio de la barra. Sabiendo que la

velocidad angular tiene un valor de o’ = % , se pide obtener:

1. Reacciones en los apoyos del eje. (5 puntos)
2. Las coordenadas de una masa puntual M que equilibre el sistema. (5 puntos)
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MECANICA APLICADA. EXAMEN EXTRAORDINARIO. 5-07-2018. (( 0 bt M‘AR V\ ]

EJERCICIO 1. TIEMPO: 45¢

La estructura sin masa en forma de T de la figura gira alrededor del eje vertical \O

con una velocidad angular w constante. En su punto O se¢articula una barra [/\ LL M
OA de longitud L y masa M, que puede girar libremente en el plano de la T. En

su extremo A se articula un muelle de constante elastica K=Mg/L y longitud sin

tension Lo=L, que desliza sin rozamiento en C.

Se pide: D — ‘f

1. Velocidad angular absoluta de la barra OA en un instante cualquiera. (1

puntos) - Q
2. Ecuacién del movimiento. (5 puntos) ’(A.) VS
Si se sabe que se suelta la barra en ¢ = 0 sin velocidad relativa a la T, calcular:
3. La aceleracion angular absoluta de la barra en ese instante. (1 punto) ( ) (_o)l_e
4. El valor de w para que el descenso maximo de la barra sea de 30°. (3

puntos)
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